

В горячее время уборки комбайны должны работать безотказно. Именно поэтому в постановлении ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР подчеркивается необходимость организовать своевременный и тщательный уход за комбайнами.

(Из газеты "Советская Сибирь" № 137 за 15 июня 1939 г.)

## ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ В РЕМОНТЕ КОМБАЙНОВ

Проходившее партийное собрание от 18 июня парторганизации нашего совхоза глубоко и серьезно обсуждало решение майского пленума ЦК ВКП(б) по уборке урожая и заготовкам с-х. продуктов. Не случайно в этом постановлении значительное место отведено вопросам, связанным с подготовкой комбайнов и квалифицированных технических кадров для обслуживания машин. Комбайн — ведущая уборочная машина.

Особо следует сказать о ремонте комбайнов. В нашем совхозе нет еще ни одного комбайна готового к уборке урожая. Руководство совхоза в лице директора Шипицына и ст. механика Синицына не прониклись чувством ответственности за подготовку комбайнов к уборке, весь ремонт комбайнов пущен на самотек. В самые горячие дни ремонта ст. механик Синицын уехал в Новосибирск оставив в течение декады без всякого руководства и контроля ремонт.

На заседании парткома от 9 июня механик Синицын заявил, что весь ремонт комбайнов будет готов к 15 июня, что все детали есть, не хватает только дерева, которое было на второй день представлено. Оказалось же на самом деле, как это вскрылось на партийном собрании нет крестовин, блоков и других деталей из-за которых тормозится весь ремонт.

Разве не ясно, что подобное благодушие руководителей, попустительство с их стороны грозит привести к прош-

логодним ошибкам, — к потрясам урожая.

Не лучше дело обстоит и с другими объектами подготовки к уборке. Взять не менее важный вопрос — сушилки. В этом вопросе директор Шипицын проявляет явное благодушие, не говоря уже о строительстве новой сушилки, которая необходима нам, так до сих пор еще не приступили к ремонту, имеющихся двух старых сушилок. Чем можно обяснить такое положение как не срывом в подготовке к уборочной кампании.

Совхозы должны показать пример высокой организованности уборочных работ. Вот почему отставание совхоза на ремонте комбайнов нетерпимо.

Дорог каждый час! Нужны самые энергичные и решительные меры, чтобы преодолеть отставание по-боевому, высококачественно закончить ремонт комбайнов.

Партийная организация держит сейчас серьезный экзамен нажение по-большевистски исправлять ошибки прошлых лет, борясь за выполнение решений XVIII съезда ВКП(б) о дальнейшем подъеме сельского хозяйства. Выдержать экзамен, своевременно и отлично подготовиться к уборке высокого урожая, провести ее организованно и без потерь — такова первостепенная задача.

Партия, правительство и ВЦСПС 28 декабря прошлого года в интересах государства, охраны его от дезорганизаторов производства — прогульщиков, летунов, врачей приняли закон о мероприятиях по укреплению трудовой дисциплины. Этот закон действует с 1-го января 1939 года.

В решении этой задачи важнейшим условием является неуклонное повышение производительности труда. Первые результаты действия закона успокоили многих хозяйственников и руководителей и в настоящий период ослабла борьба за укрепление трудовой дисциплины.

Многие хозяйственники, видимо, считают, что борьба с прогулками, наведение большевистского порядка в предприятиях и учреждениях — пора сезонная, компанейская и уже прошла. Эта успокоенность очень вредна, она ведет к росту прогулов и дезорганизации производства.

С введением в действие этого закона дисциплина в совхозе улучшилась, скратилась текучесть, уменьшились прогулы. Так за I-й квартал 1938 года было уволено за прогулы 70 человек, тогда как за I квартал 1939 года уволено только 28 человек. Резко снизились и опоздания на работу.

Невыполнение производ-

ственных планов совхозом является одной из главных причин — ослабление борьбы за трудовую дисциплину со стороны хозяйственников и парторганизаций. У нас в совхозе, к сожалению, есть еще хозяйственники, которые грубо нарушают постановление партии и правительства о трудовой дисциплине и обходят этот закон.

Дирекция совхоза не только не борется с прогулами, а поощряет прогульщиков. По приказу дирекции совхоза № 81 § 8 от 7 июня с. г. уволен за прогулы рабочий полеводческой бригады № 2 Болдырев и действуя по закону, он должен быть выселен из квартиры и вновь принять на работу допустимо не раньше чем через 3 м-ца. Дирекция же подписав приказ об увольнении Болдырева за прогулы правой рукой, видимо, левой рукой санкционировала ему работу на транспорте и прогульщик Болдырев, не выезжая из совхоза, пресекойно продолжает работать в совхозе и по-ныне. Также дирекция поступает и с другими прогульщиками как Морозовым, который помимо того, что бесконечно расхищает совхозную собственность, продавая лук, семена и т. д., на эти деньги пьянствует, сделял несколько прогулов и мер с ним не принято або-

лютно никаких. Дирекция в угоду прогульщикам, где зорганизаторам производится пошла на преступление. Покровители прогульщикам должны также строго караться по закону и все, кто нарушает постановление, действует против интересов государства, против интересов народа.

Кадашников.

"Добрый" начальник.



— Пусть лучше часы опаздывают, а не сотрудники... Спокойнее так-то!  
Рисунок А. Лукоянова. Бюро кириллицы ТАСС.

## БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

В нашем совхозе вошло в систему убирать с поля по окончании любой кампании сельхозинвентарь только тогда, когда он крайне потребуется в работу. Зачастую беспечные руководители парка и совсем забывают про них и последние бывают обречены находиться в поле под снежным покровом.

На 3-й полеводческой бригаде (бригадир т. Романов) с момента уборочной кампании 1938 года беспризорно стоит простая уборочная машина и, видимо, наш механик решил, не застрачивая лишнего времени на перевозку, на месте стоянки отремонтировать и, благо она стоит на посеве овса, сразу же пуститься в уборочную 1939 года.

4-я полеводческая бригада (бригадир Скударнов) культиватор после посевной остался на полосе, зарос и наверное простоял до следующего сезона культивации, если, конечно, он исправен. Плуг на 2-й полеводческой бригаде стоит в поле вблизи изолятора уже два сезона и ряд других с-х. орудий, разбросанных по полям, ржавеют, портятся.

Очевидец.

## ВРЕДНАЯ ПРАКТИКА

В борьбе за получение обильного урожая бригады полеводческих бригад взяли конкретные обязательства — добиться высокого урожая зерновых и корнеклубнеплодов. Сейчас бригады в плотную занялись прополкой зерновых и пропашных культур.

Хорошее состояние всходов всех культур обещают ожидать хорошего урожая, но для этого нужно приложить не мало усилия в смысле своевременной прополки и обработки посевов, а равно и по охране таких от пощад.

На производственных совещаниях и в политотделской газете неоднократно поднимался вопрос о принятии мер по охране урожая, но со стороны директора Шипицына в этой части ничего не предпринято.

Больше десятка лошадей рабкоопа, около десятка коров, принадлежащих Ткаченко, Малышевскому, Солдатову, Чупиной и др. не один десяток телят и

свиней рабочих центральной усадьбы ежедневно бродят по совхозным посевам, зачастую начиная на них и тем самым наносят колосальный ущерб совхозу. Не лучше дело обстоит с пощадами и на производственных точках.

Директор совхоза Шипицын, вместо того, чтобы пресечь в корне эти антигосударственные тенденции со стороны лиц распускающих скот, привлечь виновников пощад к ответственности, превратился в беспечного наблюдателя спокойно заявляя, что он знает количество беспризорного бродящего скота на посевах совхоза.

Нужно немедленно прекратить эти безобразия, провести решительную борьбу, пресечь в корне безнадзорный рост и выпуск скота по территории совхоза, привлекая к сугубой ответственности виновных в порче урожая.

Галеев.

# Зоотехнические правила по свиноводству для промсвиносовых

(Продолжение. Начало см. в № 25, 26, 27, 28, 29, 30)

Продолжительность пастьбы маток, находящихся на пастбище без поросят, не должна превышать 1—1,5 часов. С 15—20-го дня после опороса матки выгоняются на пастбище вместе с поросатами. Им представляется ближайшее и лучшее пастбища. Маткам, кроме пастбища, дается зеленый корм в станках.

40 В зимний (стойловый) период подсосные матки выпускаются на прогулку с 4—5-го дня после опороса (без поросят). Прогулка производится два раза в день и продолжается в первые дни после опороса около 0,5 часа, а затем постепенно увеличивается до 1—1,5 часов. Матки выпускаются на прогулку после кормления ими поросят

## Поросыта-сосуны

41. Родившиеся поросыта по окончании опороса, но не позже 1,5 часов после его начала, хотя бы он еще и не закончился подпускаются к матке для кормления. При первом подсаживании к матке поросыта распределяются по соскам. Более слабые поросыта подсаживаются к более молочным соскам.

Если у матки после опороса недостает молока, то кроме соответствующего улучшения кормления (увеличение дачи отрубей, сечных кормов, зеленой травы и пр.) по указанию ветврача свинарем производится в течение 2—3 дней массаж вымени во время каждого сосания матки поросятами.

Вымя матки при загрязнении подмывается теплой водой и насухо вытирается полотенцем.

42. Свинарь следит (особенно в первые дни после опороса) за тем, чтобы все поросыта сосали и ни один из них не пропускал ни одного кормления. Установливается также наблюдение за состоянием у поросят пуповины и зубов. Срезывание зубов у поросят производится ветфельдшером по указаниям ветврача и лишь в том случае, когда поросыта зубами беспокоят матку при сосании.

43. Поросыта после первого подсаживания остаются под маткой. Поросыта, родившиеся слабыми или в случаях, когда матка беспокойна, содержатся, пока они окрепнут (2—3 дня), в ящиках для приема новорожденных поросят. При этом поросыта подпускаются к матке регулярно через каждые 1—1,5 часа. Ящик содержит чистым и с достаточным количеством сухой и мягкой подстилки.

44. В многоплодных пометах под маткой оставляются поросыта по числу действующих сосков. Ос-

тальные поросыта передают на 2—3 день после опороса другим маткам, опоросившимся в эти же дни и имеющим свободные соски. Пересаживаются под другую матку поросыта, имеющие вес не ниже среднего веса поросят, родившихся от матки, к которой производится подсадка. Категорически запрещается под видом слабости и нежизнеспособности поросят, а также недостатка сосков у матки, уничтожение живых поросят.

В случае отсутствия маток, к которым можно подсадить поросят, поросыта воспитываются под родившей их маткой; при этом применяются методы стахановцев по воспитанию многоплодных пометов (ранее приучение к подкормке, подпуск поросят к сосанию матки в две очереди, увеличение дачи коровьего молока и пр.).

45. Для подкормки поросят выделяется между двумя маточными станками один общий станок, разделенный перегородкой, для пометов от двух маток. Подкормка поросят в общих столовых и проходах свинарника запрещается.

46. С 3—5-го дня после рождения поросят в подкормочном станке ставится минеральная подкормка. В корыте, разделенное поперечными перегородками на 3—4 части, насыпается древесный уголь, мел, костянная мука, красная глина, взятая из глубоких слоев и перед употреблением проверенная зоотехником и ветврачом по качеству. Минеральная подкормка должна находиться в подкормочном станке постоянно. Свинарь следит за тем, чтобы минеральные корма и корыте были всегда чистыми.

Кроме сухой минеральной подкормки поросятам-сосунам с 5-го дня после рождения дается химически чистое сернокислое железо в водном растворе (2,5 грамма сернокислого железа на 1 литр воды). Этот раствор добавляется (обрызгивается) к минеральной подкормке (от 5 до 15 кубических сантиметров в день на голову в зависимости от возраста). Приготовление раствора и наблюдение за его применением возлагается на ветврача и ветфельдшера.

В дальнейшем минеральные корма даются также вместе с подкормкой из концентратов (мел—до 1—1,5 процентов, поваренная соль—до 0,5 процента к весу концентратов). При подкормке поросят влажными кормами дается вместе с этими кормами раствор сернокислого железа по установленной выше дозе.

47. С 3—4-го дня после

рождения поросятам в подкормочные станки ставится свежая и чистая вода с температурой плюс 15 градусов Цельсия. Вода смешивается не менее 5—6 раз в сутки.

48. Молоко скармливается поросятам в виде ацидофильной простокваши или свеже-надоечной, начиная с 5—6-го дня после рождения. Для подкормки поросят используется молоко только от здоровых коров. Молоко от туберкулезных и бруцеллезных коров раз-

решается к скармливанию лишь в пастеризованном виде. Приготовление и скармливание ацидофильной простокваши производится согласно инструкции НКСХ СССР.

Поросыта приучаются к молоку, начиная с 50 граммов в день на поросенка; затем дача молока постепенно увеличивается. На каждого поросенка до отъема скармливается не менее 15 литров цельного и 7 литров снятого молока. Примерная схема выпойки поросят дана в таблице 4.

Таблица 4.

Декады	Молоко в л/литр.		Декады	Молоко в л/литр.	
	Цельное	Снятое		Цельное	Снятое
I	0,3	—	IV	4,5	—
II	2,7	—	V	2,5	2,5
III	4,0	—	VI	1,0	4,5

За 1-й месяц . . . . . 7,0 —

За 2-й месяц . . . . . 8,0 7,0

49. Молоко скармливается поросятам не менее 3—4 раз в сутки, слабым поросятам и от маломолочных и многоплодных маток—6—8 раз. Скармливание молока производится в подкормочном станке в специальных низких кормушках. Кормушки через 15—20 минут после начала подкормки молоком убираются из станка, хорошо моются и просушиваются. Остатки молока скармливаются взрослым свиньям.

Хранение и доставка молока производится в бидонах. Использование для этих целей деревянной посуды запрещается.

50. С 5-го дня после рождения поросят в подкормочный станок ставится кормушка с поджаренным

ми до кофейного цвета или крупно-размолоченными зернами ячменя, кукурузы, гороха, обрученного (очищенного от пленок) овса. Зерно смешивается не менее двух раз в сутки, и кормушка ежедневно моется и просушивается.

51. С 8—10-го дня после рождения поросятам скармливается мелкоразмолоченная и просеянная смесь из высокопитательных концентратов как в сухом виде, так и приготовленном иными способами. Количество переваримого белка в ней должно составлять 130—150 граммов на 1 кормовую единицу. Примерные смеси концентратов для подкормки поросят (в процентах по весу) даны в таблице 5.

Таблица 5

Виды кормов	№ 1	№ 2	№ 3	№ 4	№ 5	№ 6
Ячмень и кукуруза . . . . .	20	20	20	20	20	20
Овес . . . . .	25	25	30	25	20	20
Пшеничные отруби . . . . .	10	15	15	15	15	15
Зернобоб. (вика, горох, чечевица . . . . .	10	20	20	10	20	20
Жмых льняной . . . . .	15	—	—	10	10	10
Сенная мука из люцерны, клев. . . . .	5	5	5	5	5	5
Рыбная мясокость, мягкая и кровяная мука . . . . .	14	13	8	14	—	8
Дрожжи сушеные . . . . .	—	—	—	—	8	—
Мел . . . . .	1,0	1,5	1,5	1,0	1,5	1,5
Поваренная соль . . . . .	—	0,5	0,5	—	0,5	0,5

52. Подкормка поросят смесями концентратов производится не менее 4—5 раз в сутки. Утром и вечером даются дрожжевые корма, смешанные с сухими концентратами до полусухой смеси. В оставшиеся дачи концентраты скармливаются в осоложенном, запаренном или вареном виде. Все корма скармливаются поросятам свеже-приготовленными.

Свинарь во время кормления следит за тем, чтобы кормелились все поросы и более сильные не отбивали слабых. В кормушку дача кормов закладывается

по частям (по мере их поедания). Через 30 минут после начала подкормки кормушка с влажными кормами убирается из подкормочного станка, тщательно моется и просушивается. Остатки корма скармливаются взрослым свиньям.

53. С 10-го дня после рождения поросятам дается в специально устроенных ящиках в подкормочном станке витаминное бобовое сено (молодое, с большим количеством листочков).

Вводится с этого же времени в качестве витаминной подкормки зелень, получаемая при искусствен-

ном пророщивании зерна, и перетертая на терке столовая морковь. С 20—25-го дня после рождения поросятам дается мелкоизмельченная сырья морковь, свекла, тыква, а также вареный мятый картофель. Корнеподы скармливаются отдельно, а картофель в смеси с концентратами. Кроме этих видов витаминной подкормки дается поросятам по указанию ветврача и зоотехника рыбий жир.

54. Прогулка поросят в зимний период производится с 4—5-дневного возраста (в выгульном дворике, защищенном от ветра) не менее 2 раз в день. Продолжительность прогулки устанавливается в зависимости от состояния поросят и погоды и постепенно увеличивается: от 10 до 30 минут к 15-дневному возрасту и до 1—1,5 часов к 2-месячному возрасту за день. Во время прогулки поросята должны находиться в движении.

В летний период поросят обеспечивается свободный доступ в любое время дня к выгульным дворикам при маточных станках на базах.

55. На 40-й день после рождения производится кастрация хрячков, предназначенных для откорма. Слабые больные хрячки кастрируются после их полночьного выздоровления.

56. Поросята отнимаются от матки в 2-месячном возрасте. Отъем производится постепенно в течение 4—5 дней. Во время отъема уменьшается ежедневно количество сосаний матки по поросятам и обязательно скармливается им снятые молоко. Матке в это время сокращается рацион и исключаются из него молокогенные корма.

При отъеме поросята остаются в маточном станке, матка переводится в другой станок. В течение не менее 5 дней после отъема поросят устанавливаются наблюдение за состоянием вымени матки и, в случае появления первых признаков воспаления, оказывается ей немедленная врачебная помощь.

## 5. Отъемши

57. Отъемши до 4-месячного возраста получают концентраты по поедаемости. В течение не менее 15 дней после отъема они кормятся теми же кормами, что и в подсосный период: держаться скармливается в просеянном виде. Количество кормов (в кормовых единицах и переваримом белке) и минеральных веществ в рационах отъемши устанавливаются согласно приведенных норм.

(Продолжение в следующем номере).

Редактор ДЕНИНГ.  
Тираж 400 экз.